



НЕЗБОРИМА НАЦІЯ

Любіть Україну зі зброєю в руках

Передплатний індекс 33545

СТО ІСТОРІЙ УКРАЇНСЬКОЇ ЖЕРТОВНОСТІ Й ЛЮБОВІ

ВИЙШЛО 2-ГЕ ВИДАННЯ КНИГИ "СТО ІСТОРІЙ ВИЗВОЛЬНОЇ ВІЙНИ"

"За весь час національно-соціальної визвольної боротьби нашого народу так багато було випадків самопожертви, відданості й любові до рідного краю, що годі й перелічити їх", – писав сотник Армії УНР Макар Каплистий, автор спогаду про бій під Джугастрою.

У цій книжці – лише сто історій української жертовності й любові до рідної землі. Відтворив я їх завдяки споминам учасників боротьби.

Ця книга документальна. У ній немає вигадок, художнього вимислу, додавання драматичних деталей. Я мусив обмежувати в собі творця – адже не маю права порушувати страшну логіку нашої поразки чи домальовувати образи ідеалістично-романтиків, які військовим хистом і великим українським серцем уславили нашу Батьківщину.

100 епізодів боротьби в різних кряях нашої неозорої землі, від Гуцульщини до Північного Кавказу – з 1914-го до початку 1930-х. Місяць за місяцем. І лаконічно – щоб як спалах фотоапарата висвічували епоху. А ще краще – щоб як у кіно було. Щоб людина читала і бачила все це. І співчувала.

Книжка ця звернена до кожного українця, але насамперед до вояків і волонтерів – людей високого духу, людей, у грудях яких б'ються хоробрі серця. Нехай знають, що вони не самотні у своїй любові до України. Нехай безкорисливий подвиг людей, яких вони досі не знали, підтримує їх у вірі, додає сил і завзяття...

Перед тобою, дорогий друже, лежить, книжка про те, як наші діди-прадіди творили дива українського духу, як проливали кров в обороні незалежності й соборності, як захищали рідну землю століття тому.

22 липня 2023 р. Andrii Kosheliev написав: "Свого часу «Багрянні жнива Української революції» допомогли мені піти на захист держави і твердо стояти на тому". А славної пам'яті Леонід Че-



реватенко, кіносценарист, лауреат Шевченківської премії і автор передмови до цієї книги, сказав, що на її основі можна зняти 60 документальних фільмів про Визвольну боротьбу.

Друзі, увасеможливість поринути у драматичний світ українсько-російської війни 1917 – 1920-х років. Цю епоху я колись назвав – ренесанс напередодні трагедії. Як багато історичного оптимізму подарувала вона! Нехай ця епоха драматична, але саме в її пекельній кузні ми утворилися як нація, голос якої почули у світі.

І яка продовжує жертовну боротьбу за своє існування.

Роман КОВАЛЬ, автор книги "Сто історій Визвольної війни"
Книгу можна придбати тут: <http://otamania.in.ua>
Ціна 300 грн.

ІГОР КАЛИНЕЦЬ У МОЄМУ ЖИТТІ

28 червня 2025 р. у Львові на 86-му році життя помер поет Ігор Калинець, багаторічний політв'язень російських таборів. "Совість і гордість нашого часу, моральний авторитет і символ нації", – написав про нього Тарас Кремень.

Я це відчув ще в 1991 році, коли Ігор Калинець – єдиний серед дисидентів (в'язнів російських таборів) – публічно став на мій захист, коли керівники УРП зацькували мене, секретаря партії з ідеології, за русофобію, конкретно за статтю "Нація-поневолювач", і, врешті, виставили з УРП – за день до 2-го з'їзду. Боялися, що я поведу за собою молодь.

Тоді, 1 червня, на 2-му з'їзді Української республіканської партії, із трибуни Ігор Калинець сказав з гіркотою: "Розправилися з одним з найдіяльніших членів секретаріату Романом Ковалем..."

Ігор Калинець народився 9 липня 1939 р. в м. Ходорові на Львівщині. Навчався на філологічному факультеті Львівського університету. За участь у русі спротиву в серпні 1972 р. його засудили на шість років в'язниці суворого режиму і три роки заслання. Карався в Пермських концтаборах разом з Іваном Світличним, Василем Стусом, Миколою Горбалем, Степаном Сапелюком та іншими борцями. На заслання був разом із дружиною Іриною Стасів-Калинець – на Забайкаллі та в Читинській області.

З пані Іриною я також товаришував, бувала вона в мене вдома. Вона

також прямо казала, що "Росія – ворожка нам держава".

Ігор Калинець випустив 17 поетичних збірок. Він лауреат премії імені Василя Стуса та Шевченківської премії (1992, за книжку вибраних поезій "Тринадцять аналогій").

Під час Революції гідності, наприкінці 2013-го, Ігор Калинець підтримав мене як кандидата на Шевченківську премію, опублікувавши в "Літературній Україні" схвальну рецензію на мою книжку про Михайла Гаврилка. Назвав її "І стеком, і шаблею, і піснею".

Ігор Калинець писав: "Шевченко породив Гаврилка, а той як митець не тільки творив образ Батька нації, він доказав усім грядущим поколінням, і діяльним, і ледачим, що можна жити, творити і боротися – і навіть вмерти згідно з наукою свого духовного Патрона".

Ігор Калинець написав, що мою книгу про Гаврилка (борця проти Росії) "можна читати з гордістю і без брому", бо "нашу трагічну історію пізнаємо в героїчному аспекті". Назвав видання "дивовижним дослідженням". Як таке забути?!

А ще 5 лютого 2013 р. пан Ігор узяв участь у моєму творчому вечорі у переповненій Львівській опері, де ствердив, що книга "Михайло Гаврилко: і стеком, і шаблею" гідна Національної премії ім. Тараса Шевченка.

2016 року Ігор Калинець відмовився від ордена Ярослава Мудрого IV ст. на знак протесту проти "жорстокого зросійщення".



Востаннє ми говорили телефоном торік 4 вересня – я запросив пана Ігоря взяти участь у відкритті меморіальної дошки Михайлові Гаврилку на Академічному будинку у Львові, де в 1907 р. він жив. Пан Ігор зрадів, що ми встановили меморіальну дошку Гаврилкові, що його не забули запросити, але – "роки дуже обмежують мене".

Висловлюю доньці поета Дзвінці Калинець-Мамчур сердечні співчуття.

Вічна слава козакові Ігореві та його славній дружині Ірині Стасів-Калинець!

Роман КОВАЛЬ
Київ, 25 липня 2025 р.

ШАНОВНІ ДРУЗИ!



У травні цього року Історичний клуб "Холодний Яр" провів ХХХ вшанування борців за волю України різних часів та епох. На найвищій точці Холодного Яру – на Меморіалі козакам-добровольцям – ми встановили ще шість пам'ятних горельєфів полеглим героям та пам'ятник бійцям 31-го полку Національної гвардії, які загинули в боях за Україну. Ми зуміли це зробити завдяки вам – родинам та побратимам загиблих, їхнім друзям.

На Святу Покрову, під час 31-х вшанувань героїв Холодного Яру, плануємо відкрити ще шість пам'ятників нашим героям. Ось їхні імена: Тарас Кузьмін-"Арго", Павло Собко-"Папай", Руслан Стороженко-"Творець", Степан Педченко-"Step", Олександр Ющенко-"Капа", Сергій Коновал-"Норд".

Для здійснення шляхетних намірів нам потрібно згуртуватися і знову показати, що ми – сила. І ми це зробимо. Скульптор Ігор Семак уже створив три образи, працює над вже четвертим горельєфом.

Просимо вашої фінансової допомоги на святу справу – вшанування пам'яті загиблих героїв. Ось картка для допомоги: [ПриватБанк, 4149 6090 4517 2402](https://privatbank.ua), Оксана Герасимюк (секретар проекту), [UA 2430529902622016400985734666](https://ua2430529902622016400985734666).

З повагою
Оргкомітет

На світлині Олександра Слепцовського – новітні холодноярці, вояки 93-ї ОМБр "Холодний Яр", вшановують полеглих за Україну. Холодний Яр, 18 травня 2025 р.

ПОДАРУНОК ЧИТАЧАМ



До нас завітав давній друг нашої бібліотеки-філії № 1 – Ігор Сметанський, козак Історичного клубу "Холодний Яр". Щірі друзі зазвичай не приходять із порожніми руками. Дотримуючись багаторічної традиції, Ігор Васильович подарував бібліотеці видання газети "Незборима нація" за 2017 – 2024 роки. Це видання розкриває історію боротьби українського народу за свободу. Газета може зацікавити тих, хто хоче знати історію боротьби за незалежність нашого народу.

Понад 20 років Ігор Васильович відвідує нашу бібліотеку і робить чудові книжкові подарунки. І цього разу його задум здійснився: він поповнив нашу книгозбірню історично важливим виданням.

Висловлюємо безмежну вдячність дорогому шанувальнику!

Калуська бібліотека-філія № 1

ПАМ'ЯТЬ ПРО ТРЕЙКА ЖИВЕ



19 липня молодіжна ГО "Воля.Ідея.Рід" провела велопробіг пам'яті з м. Погребища до с. Старостинців, приурочений до 80-річчя від часу останнього бою генерала-хорунжого УПА Івана Трейка з енкаведистами. Поїздка відбувалася під рясним дощем, але це не завадило вшанувати героїв, які віддали своє життя за Україну.

Пам'ять про полеглих героїв дає шанс мати майбутнє. Це й привело нас на Гопчицький цвинтар, де, схиливши голови, ми поклали квіти на

могили захисників України, що загинули в теперішній московсько-українській війні.

Хвилиною мовчання, квітами, теплими спогадами вшанували пам'ять про велику просвітницю української нації, захисницю української правди Ірину Дмитрівну Фаріон. У цей день минув рік із дня її вбивства.

Вічна пам'ять та слава українським героям!

Катерина СИТНЮК

